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Referat 
1. Godkendelse af dagsorden og referat fra forrige møde 

 
Dagsorden for dagens møde blev godkendt. AB skal dog gå kl. 14, hvorfor punkt 7 fremrykkes.  
 
Referat fra studienævnsmødet den 27. juni 2023 blev godkendt.  
 

2. Orienteringer 

Opfølgning på høj dumpeprocent på S23 i Offentlig budgetlægning (et regnskabsfag på 6. semester 
BA) 
 
Som følge af den høje dumpeprocent på modulet i Offentlig budgetlægning, som blev afviklet i foråret 2023 
har SR været i dialog med modulkoordinator. Uddannelsesjura har modtaget mange klager fra studerende, 
der er dumpet eksamen, men stort set alle klager er blevet afvist. Nogle få har valgt at anke afgørelsen.  
 
SR vil gennemgå evalueringerne af modulet med modulkoordinator og drøfte med modulkoordinator, om der 
kan lægges aktiviteter ind på modulet, som kan hjælpe de studerende eller eventuelt om en anden prøveform 
for modulet kunne være hensigtsmæssig. Modulet afvikles sidste gang i foråret 2024 (herefter træder ny stu-
dieordning i kraft). Der tages endelig stilling til prøveformen i løbet af efteråret 2023.  
 
Orientering om optagelsestal på BA og KA (Inkl. antal studerende på specialiseringer) 

SR orienterede om de foreløbige optagelsestal for samfundsfag og for politik og administration.  

• Bacheloruddannelsen i samfundsfag har 22 studerende sagt ”ja tak” til en studieplads. 
• Bacheloruddannelsen i politik og administration har 52 sagt ”ja tak” til en studieplads.  
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Gennemsnittet på den adgangsgivende eksamen ligger lidt højere for de optagne på politik og administration i 
år end tidligere. I år ligger gennemsnittet på 7,4, mens det sidste år lå på 7,2. På samfundsfag ligger gennem-
snittet op niveau med sidste år, som er 7,4.   

• Kandidatuddannelsen i samfundsfag har en tilgang på 4 studerende.  
• Kandidatuddannelsen i politik og administration har følgende fordeling på specialiseringerne: 6 stude-

rende på Social Data Science, 19 studerende på Ledelse og Forvaltning og 21 på Politik og Institutio-
nel Forandring.  

På Kandidatuddannelsen i Politik og Administration har vi skærpet adgangskravene, hvilket har resulteret i, at 
vi kun har optaget 1-2 studerende med en anden bacheloruddannelse end Politik & Administration eller Sam-
fundsfag. Vi har et loft på 46 studiepladser på kandidatuddannelsen, hvor der kan tillægges en procentandel i 
overbooking. Det giver anledning til bekymring, hvis vi fremover, pga. mindre årgange på bachelorniveau, op-
tager færre af vores egne studerende, da vi måske kan få besvær med at fylde alle pladser.  

 

Opfølgning  

Det blev aftalt at drøfte en eventuel lempelse af adgangskrav på kandidatuddannelsen på et senere studie-
nævnsmøde.  

 
 

3. Handleplan - Nyt  

 
Foreløbig status på resultat af studieskiftundersøgelsen (bilag 1-2) 

I studienævnets handlingsplan er der planlagt en indsats vedr. frafald på samfundsfag. På denne baggrund 
har SR fået foretaget en undersøgelse og analyse af frafaldne studerende, herunder især studieskiftere fra 
samfundsfag til politik og administration og baggrunden for skiftet. SR præsenterede resultaterne.  

SR orienterede om, at der allerede er igangsat initiativer for samfundsfagsstuderende, herunder at der er la-
vet særskilte arrangementer for samfundsfagsstuderende, ligesom der er udpeget samfundsfagskoordinato-
rer, som skal fungere som en hjælp for de studerende. Dette vil blive kommunikeret ud igen til semestrene på 
bacheloruddannelsen i samfundsfag. Det er desuden forventningen, at funktionen som samfundsfagstovhol-
der i den nye struktur (efter 1.2.2023) kan hjælpe til at skabe bedre sammenhæng og koordinering for sam-
fundsfagsstuderende. 

AK og IM pegede på, at det kunne være oplagt at lave et arrangement med fokus på karriererådgivning, hvor 
det ikke nødvendigvis er gymnasielærervejen, der fokuseres på. Her kunne alumner med en to-faglig bag-
grund inddrages. Studenterstudievejledningen vil gerne bidrage/arrangere sådan et arrangement i efteråret.   

MPK har fået lavet en kortlægning over dimittenders videre beskæftigelse, som evt. kunne bruges til inspira-
tion ift. funktioner dimittenderne bestrider.  
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Opfølgning 

• SR sender en orienteringsmail ud til samfundsfagsstuderende om, at Susi Meret er koordinator for 
samfundsfag.  

• Studienævnet skal beslutte, om der skal igangsættes yderligere initiativer med henblik på fasthol-
delse af samfundsfagsstuderende. Til en start vil der blive arbejdet videre med et arrangement for 
samfundsfagsstuderende, der ikke nødvendigvis ser sig selv som gymnasielærer. Der vil på et se-
nere møde blive drøftet og besluttet, om der skal iværksættes yderligere tiltag.   

4. Ændring i læringsmål for modul 2. semester PAS 

 

Mikael Byrialsen er ny modulansvarlig, og har dermed fået mulighed for at tilpasse modulbeskrivelsen. Mikael 
Byrialsen har lavet forslag til ændringer i læringsmål for modulet Samfundsøkonomi og økonomisk politik på 2. 
semester på PAS. Ændringen af modulbeskrivelsen fremgår af bilaget vedlagt dagsordenen. 

Studienævnet godkender denne ændring. SR sender ansøgning til Uddannelsesjura.  

 

Opfølgning (inkl. Ansvarlig og evt. deadline) 

 

5. Implementering af model for yderligere ekstern censur på KA sidefag i samfundsfag 

I forlængelse af implementeringen af den fælles struktur for uddannelsesforløbene på gymnasielæreruddan-
nelserne er der besluttet en fælles ramme, som skal sikre, at alle uddannelserne overholder de legalitets-
mæssige krav til omfanget af bl.a. ekstern censur. 

I en mail fra Uddannelsesjura fremgår det, at kandidatuddannelsen i samfundsfag med studietidsforlængelse 
mangler 10 ECTS med ekstern censur for at leve op til de fælles rammer.   

Det blev besluttet af studienævnet, at modulet EU og international Politik på 2. semester ændres fra en intern 
prøve til en ekstern bedømt prøve for samfundsfagsstuderende.   

Opfølgning  

SR justerer studieordningen i overensstemmelse med studienævnets beslutning, og indsender til justeringen il Uddannel-
sesjura til deadline 1. november.  

 

6. Censorformandsskabets årsberetning 

AAU har modtaget censorformandsskabets årsberetning (2022). Studienævnet behandlede årsberetningen, 
der var ikke noget at bemærke til rapporten.     

SR og AB har møde med censorformandsskabet i uge 38. SR vil i den forbindelse gerne drøfte sammensæt-
ningen af censorkorpset. 

 

Opfølgning (inkl. ansvarlig og evt. deadline) 

 

7. Valg til AAU råd og nævn 



 

4 
 

 
AB orienterer om den kommende organisering på instituttet samt processen for valg til studienævn.  
Studienævnet drøfter herefter opstilling til valg af VIP og studerende. 
 
Der er meldt repræsentationsområder ind for det nye studienævn, hvor samfundsfag har 1 VIP plads/1 stud. 
plads og politik og administration har 1 VIP plads/1 stud. plads. Der var dog enighed om, at der bør være et 
samlet antal pladser for politik og administration og samfundsfag, således at de to uddannelser kan repræ-
sentere hinanden.   
 
Instituttet har efter mødet fået dispensation ved dekanen til at ændre den allerede indmeldte fordeling af re-
præsentationsområder, så politik og administration og samfundsfag får 2 pladser for VIP og 2 pladser for stu-
derende i det nye studienævn, der træder i kraft pr. 1.2.24.  
 
 
Der skal i den nye struktur ændres i koordinatorrollerne. Der vil være en uddannelseskoordinator for hver uddannelse. Der 
vil være observatørposter i studienævnene for de uddannelseskoordinatorer, som ikke vælges ind i studienævnene – 
dette for at skabe sammenhæng mellem studienævn og uddannelsesråd. Der vil desuden være en 1-års koordinator, en 
bachelorkoordinator, en kandidatkoordinator samt en praktikkoordinator. Semesterkoordinatorposten udgår.   
 
Det blev drøftet, hvordan man kan gøre det attraktivt at være en del af uddannelsesrådet. Der blev i den forbindelse peget 
på, at udviklingen af uddannelserne vil flyttes fra studienævnet til uddannelsesrådene.   
 
Det blev aftalt, at der skal følges op på en onboardingsproces, hvor studerende klædes på og introduceres til studie-
nævnsarbejdet.  
 

Opfølgning 

Onboardingprocessen bliver sat på dagsordenen til næste møde ved Ane (Evt. med inddragelse af erfaring fra lignende 
studienævn AAU samt forslag til standarddagsordener og opgaver i studienævnet)  

 

8. Nyt fra Studievejledningen 

 
Der er intet nyt fra studievejledningen.  
 
Opfølgning (inkl. ansvarlig og evt. deadline) 

9. Evt.  

 
Der er intet.  
 
Opfølgning (inkl. ansvarlig og evt. deadline) 
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